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Városi uíaink és utczáink érdekében.
Most, midőn pár hot múlva a városi költségve­

tési előirányzat táigyalás alá kerül, időszerűnek 
t<u tjük ufáink gyökeres javítása érdekében, egy esz­
mét hozni felszínre, mely ha az első pillanatra nép­
szerűtlennek látszik is, de helyesen megvilágítva és 
komolyan átgondolva egyedüli eszközül mutatkozik 
ana, liogj utczáink ázsiai állapotától, s tereink sár- 
tengerétől és szemétdombjaitól megszabaduljunk.

Ha állna ama mondás, hogy egy nemzet ipará­
nak, kereskedelmének, s műveltségi állapotának leg­
biztosabb jele utalnak minősége: akkor kétségbe kel­
lene esnünk városunk kultúrájának szánandó állapota 
felett; kétségbe kellene esnünk annál is inkább, mert 
úgy tapasztaljuk, hogy őskirályaink porladó hamvai, 
melyekre pedig úgy szeretünk s annyi elbizakodás- 
sal szoktunk derűre-borúra hivatkozni, ritkán szol­
gálnak ösztönzésül arra, hogy a fennen hangoztatott 
magyar nevet és nemzetiséget minél fényesebbé te­
gyük, minél magasabbra emeljük.

Az utóbbi enyhe időjárás és folytonos esőzés 
annyira megrongálta némely utczánkat, hogy kisebb- 
iiagyobb t eszélj- nélkül alig lehetett rajtuk keresz­
tülhatolni. Többször volt alkalmunk látni, hogy a 
megsül} edt tci lies kocsikat a város kellő közepén 
négy ló s több ember segítségével bírták csak ki­
emelni. Ez pedig annál szomoritóbb, mert városunk 
évente 15 20 ezer forintot fordít utczáinak javítá­
sára, hogy minő eredménynyel, azt mindenki tapasz­
talhatta, ki kellemetlen időjárás alkalmával váro­
sunkban megfoi dilit. 1 ellát az említett összeg, moly 
pedig elég nagy, haszontalanul dobatik ki, mert gyö­
keres javítást nem képesek vele eszközölni. Igaz, 
hogy ez utóbbi állítás kissé megfoghatlannak látszik’

de a kik ismerik a helyzetet, s két három utczánk 
kivételével a rengeteg kátyns helyeket, azok belát­
hatják, hogy állításunk megdöbbentő ugyan, de való. 
Ez a hiba különben a volt városi kezelés hiányos­
ságából származik, s nem a jelenlegi képviselő tes­
tületet és tisztikart terheli.

Állításunk megvilágítására felhozzuk a „Szé- 
chcnyi-utczát“ mely tán 3 év előtt csináltatott újra 
roppant kiadással, és a helytelen eljárás folytán oly 
roszul, hogy ez évben utczáink közül a legszánan- 
dóbb kinézésű volt, s a kocsik, míg végig bírtak rajta 
hatolni, folyton tengelyig érő sárban úsztak. Pedig 
ez az utcza a városnak csak a vasúti kövezetvám 
által évente 10 ezer forintot jövedelmez. Igaz, hogy 
tervbe vétetett ez ytcza kijavítása, s hiszszíik’ hogy 
meg is fog történni, de mint értesültünk, gyökeres 
javítása csak úgy lehetséges, ha az évek előtt javítá- 
sul (?) íeá hordott anyagokat eltávolítják, és alapjában 
kezdik a javítást; a mi nagyon helyes is. Ebből lát­
hatjuk, hogy az évek előtt annyi áldozattal hordott 
anyag csak elrontotta az utat, s most, hogy gyöke­
resen javítani lehessen, azt cl kellene távolítani, 
így gazdálkodtak azelőtt nálunk. Pedig annyit gyü- 
léseztek, oly hazafias beszédeket tartottak, hogy biz­
ton hitte az ember, miszerint a legjobb rendben foly 
minden; és tapasztaljuk nemcsak utczáinknál, hanem 
egyébütt is, hogy nagyon helytelenül folyt a gazdál­
kodás.

A szegény falusi ember, ki hozzánk szállítja évi 
teiményét elárusítani, kétszeresen ki van téve az 
adóztatásnak. Először a sorompónál, másodszor a 
piaczon, és ráadásul utczáink rengeteg sarában köny- 1 
nyen elsülyedhet, avagy úgy fordul, hogy kövezett j 
utczáink gödreiben kocsiját töri össze, mely utóbbi 
eset, — különösen a jelen évben, nem tartozott a rit­

kaságok közé. Valóban, ha őszintén akarunk szólni, 
utaink kétségbeejtő helyzete mellett a kétszeres vám­
szedést alig nevezhetjük egyébnek, mint lelkiismert- 
lenségnek.

És hogy c szomorító állapot hátrányára van 
mind az iparnak, mind a kereskedésnek, azt tán 
szükségtelen is fejtegetnünk. Hisz eléggé meggyőződ­
hetett arról mindenki, ki városunkban az idei silány 
hetivásárokat a múlt éviekkel összehasonlítja. Kü­
lönben nincs is rajta semmi csodálni való, mert a 
falusi ember inkább eladja terményét egy vagy két 
forint veszteséggel a falubeli zsidónak, mintsem lo­
vait agyoncsigázva, kocsiját összetörve szállítsa be 
azt hozzánk. Kérdezzük meg iparosainkat az utóbbi 
hónapok üzleti forgalmáról, s azt a választ kapjuk, 
hogy az utóbbi évtized alatt a jelen év hetivásárjai 
voltak rájuk nézve a legroszabbak. Hogy a keres­
kedelem és ipar pangásának nagy részben utaink 
kétségbeejtő állapota volt oka, mindenki kénytelen 
beismerni.

Ismerve városunk zilált anyagi helyzetét, na­
gyon is tudjuk annak korlátolt pénzkiadási képessé­
gét. így tehát csak egy mód által tartjuk lehetőnek 
elérni ama czélt, hogy utczáink gyökeresen javítas- 
sanak, s hogy végre — valahára kibontakozzunk az 
öiökös utfoltozgatási műveletekből, s ez: egy meg­
hív á n t a t ó nagy kölcsön felvétele hosszabb 
időtartamú törlesztésre.

Hogy minő módozatok közt gondoljuk ezt kivi­
hetőnek s hogy minő befolyást fogna gyakorolni utczá- 
ink s utaink jó állapota jövedelmeinkre, nemkülönben 
kereskedelmünk s iparunk emelésére,— elmondand- 
jttk más alkalommal.

Oh hagyj nyugodni. . .
Óh hagyj nyugodni halovány kisértet,
Ki fényes arczczal álmaimba nézesz,
Mi várna ránk, ha egymáséi lennénk 
S hozzáfagynál az én szivem jegéhez?

Mi várna ránk, ha magasröptű lelked’ 
Lenyűgözné lelkemnek tépett szárnya?
Ha ábrándidból fölverne a kétség,
Mondd meg: te rád, meg én rám is mi várna?

Háborgó, mély, setét folyó az élet,
A napsugár elsiklik csalfa habján, 
Gyönyörködjél te csillogó tükrében,
A mélység titkát, borzadalmit hagyd rám!

Aranyfürtös, gondatlan, játszi fővel,
Beszédes ajkad, édes mosolyával,
Suttogj, csevegj te mindig szerelemről,
Mely érzelmidre tanukópen rá vall.

S ha egy könyet látsz pillámon ragyogni, 
Csevegj tovább s e köny titkát ne kérdjed; 
Avagy torold le, ha van rá hatalmad 
Te fényes arczu, halovány kisértet: ’

Udvardy Géza.

Az ólét tükre.
Harmadik éj.

Pazardi Hilárius — ez volt neve fiatal embc- 
í linknek alig várta az est beálltát, oly jól esett neki 
az öi döggel való társalgás. ,\ ki megszokta a korhely- 
séget, az kerüli a munkát; a ki megszerette a bűnt, 
:lz gyűlöli az erényt; a ki kedveli a fajtalan életet, 
az ellensége az ártatlanságnak; a ki ördögnek adta 
lelket, annak kellemetlen az oltár párolgó tömjén- 
füstje

Alig kongta cl a torony órája a hetet s még 
nem némult el az imara hi’o harang zúgása, midőn 
lassú moraj hallatszott s Hilárius olyan kónköszerü 
biizt érzett szobájában. Az ördög jelent meg: — Itt 
vagyok — mondd — mint liü czimbora, hogy tovább 
fűzzük a kedves viszonyt, deszéld cl nekem múlt éji 
élményeidet.

— Barátom! — így kozdé Hilárius — sohasem 
hittem volna, hogy ily örült a mai világ, hiszen ez 
valóságos rangkórságban sz:nved.

Ibit hitted valaha — szólt közbe Luczifer — 
hogy okos a világ ? Hissen egész létetek ámítás, 
szinlett boldogságtok valóságos elégedetlenség; szen- 
velgett demokratiátok alattomos aristokratia; a becsü­
letesség játszása nem egyéb, mint az egyiigyiiok Iépro- 
csalása; a kegyesség szinmutatása az erkölcstelenség 
fátyola. Barátom ti csaknem mind bohóczok, komédiások 
vagytok, szinleg bámuljátok, titkon pedig kinevetitek '

egymást. Az ember nem egyéb, mint szőj) álarczczal fedett 
! tlSyilS í «le beszeld el nekem, mi adott arra okot, hogy 
j a világot a te nózpontodból őrültnek nevezed?

Lehetett esti ki lenéz óra, midőn a korcsmában 
hosszú asztal mellett helyet foglaltam s szokás szerint 
öntögettem magamba a szőlő éltető nedvét. Tiz óra 
felé nagy részben hazaszállingóztak a korcsma vendé­
gei s csak ón maradtam és az asztal másik végén két 
férfiú, a kik öltözetük után Ítélve az iparos osztályhoz 
tartoztak. Az egyik kérges tenyerét tekintve lábtyü- 
rnüvész és a másik előadása után ítélve férfiöltöny- 
keszitő lehetett, mert tudd meg azt barátom, hogy ma 
mái nincs többe csizmadia és szabó legény, hanem az 
egyik művész, a másik segéd. E két férfin órahosz- 
szat elült messzely bora mellett és politizált rettenete­
sen, mintha mindegyik egy-egy ország kormányrudjá- 
hoz lett volna fogva. Áthelyezték Londont Moldvába, 
Hamburgot Svájczba, lecsapolták a Feketetengert s 
hajokázhatóvá tették a Galya vizét; vasúton mentek 
Bajára s gőzhajón Soponyára; telegraphon rándultak 
Becsbe s léghajón jöttek vissza Sárvárra. Szóval ki­
forgatták sarkából a világot, meghamisították a föld­
ien nst, nyakát szegtek a történetnek; de azért szörnyű 
bölcseknek látszottak egymás szemében, mert megbá­
multák egymást, mint borjú az uj kaput. Tizenegy 
óra felé elfogyott a messzely bor, olyanynyira, hogy ha 
körmükhöz verték volna is poharukat, még sem lettek 
volna képesek abból egy csüppöt kicsapolni s a ruha- 
müvész felszólító a lábmiivészt, hogy hozasson még, 
a mit a bábművész szívesen tett is volna, ha pénze
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A viláítiállitási maiiyar orszáps bizottmány körlevele 
a fiókbizottsái"

Miután a világkiállítási m. kir. biztosság megala­
kulása következtében szükségessé vált, ezen - az or­
szágos bizottmány végrehajtó bizottságának megbízott 
közege gyanánt működő - kiállítási hatóság ügykoré- 
nek és a végrehajtó bizottsághoz való viszonyánakmgh.L»Í.«: « két WI1M.1 MW* *
biztosság szervezési szabályzatában megállapított viszo­
nya és a mindegyikhez tartozó teendők részletesen 
megállapítanak, és az idevágó szabályzat a toldmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minister által íoljó ev 
november hó 14-én 343/kiáll. sz. alatt jóváhagyatott.

Ez utasítás értelmében félreértések elkerülése es 
a kerületükbe tartozó kiállítóknak kellő felvilágosítása 
végett értesítőinek a vidéki bizottságok, hogy

a világkiállításra vonatkozó minden fontosabb es 
elvikérdések eldöntése, az e kérdésekből a mimste- 
riummal előálló hivatalos érintkezés,

a bejelentések végleges elfogadása, 
a nem közvetlenül Bécsbe küldendő tárgyaknak 

előzetesen Pesten való egybegyűjtése, eshetoleg azok­
nak elöloges megbiráltatása,

a térkiosztás tekintetében netán előforduló recla- 
matiók elintézése a végrehajtó bizottságnak vannak 
fentartva, és hogy idetartozó megkeresések és átna o 
hozzá, illetőleg a Pesten, nádor-utcza 9-ik szám alatt 
létező kiállítási irodához intézendük.

A világkiállítási m. kir. biztossághoz utasitvák: 
a bejelentések rendezése és osztályozása, az azokra 

vonatkozó felvilágositásoknak megadása,
a Pestre egybegyüjtött tárgyaknak Bécsbe szállí­

tása, ottan való felállítása,
a végrehajtó bizottság által megállapított elhelye­

zési és díszítési tervezet keresztülvitele,
a kiállítási tárgyak gondozása, értékesítése és eset­

leg visszaszállítása,
a kiállítók érdekeinek képviselése a kiállítás tar­

tamán át. — Az idevágó megkeresések és beadványok 
a kiállítási biztossághoz intézendük, melynek tagjai 
részben még Pesten, részben már Bécsben működnek, 
mely utóbbi helyen, (Nordbahnstrasse 32. sz. alatt) a 
biztosságnak külön irodája van. ,

A mely beadvány a kir. biztosság hatásköréhez 
tartozik és a végrehajtó bizottsághoz intéztetnék, a be­
küldőnek értesítése mellett a végrehajtó bizottság által 
érdemleges elintézés végett a biztossághoz tétetik át,
a mi különösen a kiállítási készülékek fe állítási mód­
jára, azok beszerzésére és az egyéb részletekre nézve 
beérkezendő megkeresések tekintetében toglaland he 
Ivet — A kiállítási katalógusra vonatkozó adatok, me- 
Iveknek beszerzése végett kérdő-ívek fognak szétkü - 
detni, a végrehajtó bizottság titkári hivatalához kül­
dendők. , , . .. ,

Kelt a világkiállítási magyar országos bizottmány
végrehajtó bizottságának Pesten 1872. deczemb. 12-én 
tartott üléséből. — Korizmics, elnök. Steinacker Ödön, 
kiállítási főtitkár.

Hatósági élet.
IS73. évi február hó 3-án d. e. 10 órakor tar­
tandó bizottsági rendes közgyűlés tárgysorozata:

A helybeli világkiállítási fiókbizottság felhívja en­
nélfogva mindazokat, kik az általuk beküldendő tár­
gyakat e bizottságnál már bejelentették, hogy akár az 
elnöknél (br. Miske Imre ur) akár a jegyzőnél (Fittler 
Béla ur) szíveskedjenek jelentést tenni aziránt, vájjon 
a kiállításra szánt tárgyak elkészítésében, vagy össze­
állításában ezideig mennyire haladtak?

Az árvaszéknél megüresedett elnöki állomás sza­
badválasztás utjáni betöltése.

Alispán! jelentés a megye állapotáról.
6064/, „78 - 73,119/,sis- számok. 1872-ik évjXIX. 

XX XXI XXII., XXIII, XXIV., XXV., XXVI., 
XXVII f XXVIII., XXIX., XXXI., XXXII., XXXIII.,

1 XXXIV., XXXV., XXXVII., XXXVIII. törvényczik- 
kek kihirdetése.

4707. Pöldmivelési minister leirata az erdopusz- 
titás s a szabálytalan legeltetés meggátlása tárgyában.

5049. Honvédelmi minister leirata, a múlt évi őszi 
hadgyakorlatok alkalmával tapasztalt önkényes katonai 
eljárás ellen, múlt évi September lü-án 97. közgy. sz. 
alatt intézett panaszos feliratra.

5517. Beliigyminister leirata, a községi szegény- 
pénzalapok kezelése tárgyában, múlt évi sept. 16-án 
111 közgy. sz. a. intézett feliratra.

282/,s7 3- Igazságügyi minister leirata, a megyei 
székház javítási költségeinek, a törvénykezés által hasz­
nált helyiségek arányában való kárpótlása tárgyában, 
múlt évi sept. IG-án 109. sz. a. intézett feliratra.

5931. Szende Béla, m. kir. honvédelmi minister 
m évi dec. 15-én történt legm. kineveztetését tudatja.

I2I/1073. Gróf Zichy József földmivelési minister 
m. évi dec! 4-én lett legm. kineveztetését tudatja.

27. Vallás- és közoktatási minister leirata a nép­
oktatási törvény szelleméből kifolyó hatósági intézke­
dések szigorú életbeléptetése tárgyában (állandóvál: 
előterjesztéssel.)

5894. Földmivelési minister leirata, a halpusztitás 
megakadályozása iránt alkotandó szabályrendelet tár­
gyában (áll. vál. jelentéssel.) _ ,

4832. Székesfej érvár szab. kir. város a közjegyzői 
intézmény, polg. perrend. behozatala, a helybeli járás- 
bíróság személyzetének szaporítása, s a kir. végrehaj­
tók eljárásának szabályozása tárgyában, a képviselő- 
házhoz intézett feliratát pártfogolni kéri.

5820. Küküllömegye a védrendszerröl szóló 1868. 
XL. tczikk 20. §-ának módosítása iránt a képviselő 
házhoz intézett feliratát megküldi.

5595. Nógrádmegye, a kisebb peres és mezei rend­
őri ügyeknek községi bíróságok által lehető elintézése 
tárgyában, az igazs. ministerhez intézett feliratát meg­
küldi. ,,

5879. Aradmegye, a földbirtokot túlterhelő köz­
ségi megadóztatás törvényhozási módosítása tárgyában 
a ministeriumhoz intézett feliratát megküldi.

5694. Györmegye, az állandó katonai elszállásolás 
rendezése iránt, a honvédelmi ministerhez intézett fel­
iratát közli.

5127. Jászkun-kerület, a virilis jogczim eltörlése 
iránt a képviselöházhoz intézett feliratát megküldi.

5156. Veszprémmegye, a községi jegyzők nyug­
díjazása iránti szabályrendeletét megküldi.

5680. Liptómegye, az országgyűlési nyomtatvá­
nyoknak, a megyei levéltárok számára leendő megkül­
dése iránt, a képviselöházhoz intézett feliratát pár­
tolni kéri.

5724. Nógrádmegye, a bányatörvényjavaslat ellen, 
az országgyűléshez intézett feliratát megküldi.

288 Krasznamegye, a természetbeni közmunka- 
szolgálmány megszüntetése iránt a ministeriumhoz in­
tézett feliratát megküldi

209. Tordamegye értesíti e közönséget, hogy a 
szegénypénztárak kezelése iránt, a belügyministerhez 
intézett feliratot, saját részéről feliratilag pártolta.

403 Békésinegye, a cselédrendtartás iránt hozott
szabályrendeletét megküldi.

404 5947. 4810. 4677. Több torvónyhatoságok 
átiratai a jezsuita-rendű zárdák eltörlése s a beván­
dorlások megakadályozása iránt a ministeriumhoz in­
tézett felirataik pártolása végett.

84. A szász nemzeti egyetem, a királytóid rendc 
zése iránt a belügyministerhez intézett feliratát támu- 
gatni kéri.

4996. Erdélyi gazdasági-egylet levele, a kukullo- 
megyei kölcsönös tüzkárbiztositó-társulat szervezetét
ajánlólag bemutatja. , ,

322. 326. 329. Küldöttség! jelentések, a tolyo hó 
14-én Aba-, Isztimér- és Szabad-Batthyáni választó- 
kerületekben eszközlött bizottsági tagválasztás ered­
ményéről.

Állandó választmányi előterjesztések.
Lauchs Lörinez bizottsági tagnak, a vadászatijog 

szabályzása iránti indítványa tárgyában.
A marháslevelokkeli visszaéléseket gátló szabály- 

rendelet alkotása iránt.
A lótaknyosság eltitkolásában részes magántelek 

iránt követendő eljárás szabályozása tárgyában.
Az úthálózati tervezetnek, a változott viszonyok 

által igényelt módosítása iránt.
A közbiztonsági legénység feleskettetése kérdé­

sében.
Özv. Petros Józsefné kérelme tárgyában, melyben 

elhunyt férje után segedelemért esedezik.
Sebestyén József, volt megyei írnok kérelme iránt, 

melyben házi-pénztári tartozását elengedtetni kéri.
Kiadatott január 22-én 1873.

Boné Géza, Fejérmegye főjegyzője.
= A városi rendes havi közgyűlés f. hó 27-én 

azaz holnap délelőtt 9 órakor fog megtartatni. A költ­
ségvetési előirányzat tárgyalása az összehalmozódott 
teendők miatt tanácsi értekezleten mind ez ideig nem 
mehetvén keresztül, az csak a jövő havi, vagy egy 
megelőző rendkívüli közgyűlésen fog tárgyaltaim.

= Megyei főispán ur ö nagyméltósága az 1870. 
évi XLII. tczikk 53. §-sa a) pontja értelmében folyó 
évi február hó 2-án d. e. 10% órakor a föispáni kis­
teremben számonkérö (scontralis) széket tart.

= A megyei vészbizottság 1873-ik évi jan. 3-án 
tartott ülésében dr. Eltér József megyei főorvosnak, 
Rozgonyi György és Szöyyény Géza szolgabiró urak­
nak a vész tartama alatt tanúsított erélyes és lanka­
datlan buzgalmukért, úgyszintén Fischl György me­
gyei állatorvos urnák ernyedetlen fáradozásaiért, melyet 
az elrendelt állatorvos rendőri szabályok szigorú ki­
vitelében kifejtettek, jegyzőkönyvileg elismerését nyil­
vánította.

vagy hitele lett volna, a hozatás helyett tehát inditvá 
nyozá a hazamenetelt. — Nem úrhoz illő ily korán 
hazamenni s lefeküdni — mondá a szabó — hanem 
mulassunk tovább is — vétó utána. —— Igen ám, de 
hogyan ? kérdé a csizmadia álmélkodva. — Hívjuk 
egymást tens urnák és beszélgessünk — indítványozd 
a szabó. Tetszett az indítvány a csizmadiának és újra 
neki tenyereitek a politikának, tens barátom uram 
volt minden második szavuk és szinte feslett arezu- 
kon a jólét pirossága, annyira tetszett nekik a titulus 
és minél tovább titulázták egymást, annál mélyebben 
süppedtek a politikába, döntögették a trónokat, egy­
másután csapták el a minisztériumokat, szidták a kor­
mányokat, egy kormányrendszer som volt szájuk izire 
s utoljára oly tűzzel nyúltak a világ politikájába, hogy 
az Alabama kérdést egy perez alatt ketté vágták volna.

— Persze ollóval, vagy bicskával — mondá Lu- 
ezifer nagy vigyorgással. — Barátom a mai világnak 
egyik jellemző nyavalyája a rangkórság és az, hogy 
minden ember jobban akarja érteni a más mestersé­
gét, mint a magáét. Mindenki megbírálja a hivatalno­
kot, hogy ezt vagy amazt nem jól tette; de azt nem 
tudja megmondani, hogy miért szorít az általa varrt 
csizma; mindenki rangján túl pöffeszkedik és ennek 
csak örülni lehet, mert ez az átalános nyomor bekö­
vetkezését jelzi.

— Tizenkét óra felé távozott a két tens ur — 
folytató elbeszélését llilárius — a mikor én is kifi­
zettem kontómat s utánuk indultam, kiváncsi lévén,

hogy kik lehetnek ezek a nagy pipáju s kevés dohánya 
pötfeszkedök. Sok árkon és sáron kellett kei észtül 
gázolnom, mire az egyik lakásához értünk, a hol a 
tens szabó — jó éjt kívánva tens csizmadia barát­
jának, tovább haladott, ez pedig lakába húzódott. Kis 
vártatra gyönge mécs világa derengett az utczára s 
én szorosan oda húzódtam az ablakhoz, hogy kikém­
lelhessem a szoba tartalmát, a melyben a tens ur ho­
nol s mit láttam? A szoba egyik sarkában rozzant 
ágy, a melyben gyermekágyas halvány nő feküdt, az 
,'igy végénél avult deszkából összetákolt vaczok, a 
melyen négy sápadt gyermek feküdt egymás mellett 
és egymás hátán ronda pokróozezal födve; a szoba 
másik sarkában a műhely, attól távolabb rozzant asz­
tal s nehány szalmaszék, ez képezte a szoba összes 
bútorzatát. Istenem! gondolám magamban, hiszen ez a 
nyomor fészke és e eaa.ád feje tivornyáz éjfélig, 
ezt mulattatja, ha öt tens urazzák. Mig Így tűnődtem, 
a halvány beteg nő kuszáit feje tiint fel a tarka ván­
kosok közül és siránkozó hangon, a mint kivehetőm, 
így dorgálta férjét: — Ugyan Kari! mire nézed a 
napot, van-e istened és lelked, hogy engem magamra 
hagysz beteg ágyamban e sok éhező aprósággal?

— Hallgass—rivalt a neveletlen tens ur — csak 
nem kivánod, hogy mindig itthon üljek, mint medve 
a barlangjában.

— Azt nem kívánom — válaszolt a nő reszkető 
hangon — de az sincs rendén, hogy sohasem vagy 
itthonn s mit sem gondolsz éhező családoddal.

__ Megyei bizottsági tagokká folyó évi január
14 én az abai kerületben megválasztatott: Salamon 
Lajos, az isztiméri kerületben Rézmán Pal, a szabad- 
batthyányi kerületben Molnár János esperes.

= A Hofjmann Ágoston velenczei, Hittl Márton 
érdi s Csányi Lajos ráczkereszturi megyebizottsági 
tagokhoz intézett meghívólevelek a posta utján e. me­
gye közigazg. kiadóhivatalához visszaérkeztek, miután 
hollétük nem tudatík; mi is e helyen az említett kiadó- 
hivatal által köztudomásra hozatik.

= Dunapentele mezőváros elöljáróságának kér­
vénye folytán — megengedtetett, hogy, miután a cholera

— Nekem mint polgárnak nemcsak saját ügyeim­
mel, hanem a város ügyeivel is kell bajlódnom.

— Rendezd előbb saját ügyeidet s azután baj­
lódjál a közügyekkel, egyébiránt a mihez nem ért az 
ember, abba ne üsse az orrát, nektek pedig az a fő- 
hibátok, hogy mindig azt lesitek, mi történik a város­
házánál és midőn saját szemetekben nem látjátok a 
gerendát, a máséban a szálkát keresitek. A politika 
öl meg benneteket, ahhoz pádig annyit értetek, mint 
tyuk az abc-hez — tévé hozzá a nő elkeseredetten.

_ Hallgass ha mondom, asszonynak hosszú a
haja s rövid az esze.

_ Ha rövid is, de annyit tudok, hogy csizma­
dia maradjon a kaptafánál s a szabó az ollónál, előbb 
adj ennünk s azután döntsd az ország dolgát.

— Majd mindjárt máskép beszélek — mondá a 
férj kifakadva, a mire a nő elhallgatott, mert talán 
tapasztalásból tudta, hogy mit jelent az, ha férje más­
kép beszél. Erre elaludt a pislogó mécs s hogy mi 
történt a nyomor fészkében, nem tudom.

— Ha akarod ismerni a viliig fclszegségcit, hol­
nap megkezdhetjük vándorutunkat — szólt közbe Lu­
cifer — Most éjfél következik, kénytelen vagyok el­
hagyni, mert most kezdődik a boszorkányok, a pokol 
Vcszta szüzeinek játéka — teve utána s eltűnt, csak 
bűzét hagyva maga után, Hilárius pedig vette botját 
és kalapját s elment oda, a hol minden estve meg 
szokott fordulni, a korcsmába.

(Folytatása következik.)


